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CEREMONIE DES ENSEIGNANTS - JEUDI 1er JUILLET 2021 A 17H00 
INTERVENTION DE MME MURIEL SCOLAN - MAIRE DE DEUIL-LA BARRE 

 

M. Xavier DELARUE, Préfet délégué pour l’Egalité des chances 

Mesdames, Messieurs les élus, chers collègues, 

Mesdames, Messieurs les enseignants, 

Mesdames, Messieurs, 

Je voudrais tout d’abord vous souhaiter la bienvenue car c’est pour nous une grande joie de 
vous recevoir ce soir. 

Avec Bertrand DUFOYER, Maire Adjoint aux Finances et aux Affaires Scolaires, et tous les 
élus qui m’entourent, nous sommes très heureux d’être avec vous ce soir. 

Cette réception revêt pour moi un sens particulier. 

J’ai en effet toujours été profondément attachée à la mission de l’école, qui porte en elle 
toutes les valeurs de notre République. 

A la fin de chaque année scolaire, il est de tradition de rendre hommage à l’action de ceux 
qui ont la lourde responsabilité de mener à bien l’éducation de nos enfants. 

Avec l’équipe municipale, nous n’y dérogeons pas et nous souhaitons réaffirmer toute 
l’importance pour nous du bon fonctionnement des structures scolaires. 

Plus que partout ailleurs, l’école représente un moyen essentiel d’intégration et de lutte 
contre l’exclusion, un moyen qui permet à nos enfants d’acquérir des connaissances mais, 
plus que tout, les repères qui les aideront à mieux comprendre leur rôle et leurs 
responsabilités dans notre société, en tant qu’adulte. 

Vous êtes, avec les parents, les premiers adultes à transmettre à nos enfants les valeurs, la 
culture, le goût d’apprendre, le sens de l’effort et du travail bien fait. 

Au nom de la municipalité, je voudrais vous dire toute ma gratitude. 

Gratitude pour la qualité de votre enseignement, pour l’intelligence et la passion que vous 
mettez au service de la belle mission qui est la vôtre. 

Chacune et chacun d’entre vous représente un maillon essentiel de la grande chaine de la 
transmission de la connaissance et de l’accompagnement des élèves dans les premiers pas 
de leur scolarité. 
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La municipalité a poursuivi, cette année encore, ses engagements afin de permettre, tant 
aux enseignants qu’aux élèves, de travailler dans de bonnes conditions. 

 

Cette année a permis à certaines écoles d’obtenir le label E3D (Ecole en Démarche de 
Développement Durable)et je m’en réjouis. 

Une visite avait d’ailleurs été organisée jeudi 6 mai dernier pour illustrer le déploiement des 
projets accompagnés par le groupe départemental sciences-EDD dans le Val d’Oise. 

En lien avec Monsieur KUNTZ, Inspecteur de l’Education nationale en charge de la 
circonscription, l’occasion nous avait permis de détailler la concrétisation d’actions 
notamment impulsées par Madame Véronique COHUET, conseillère pédagogique de 
circonscription et Madame Guylène MOUQUET-BURTIN, Inspectrice Académique du Val 
d’Oise et Madame Elodie FOUSSARD sur la thématique du développement durable, en 
charge du groupe sciences-EDD. 

Le projet E3D est principalement fondé sur la mise en œuvre d’un projet établissant une 
continuité entre les enseignants, la vie scolaire, la gestion et la maintenance de la structure 
scolaire tout en s’ouvrant sur l’extérieur par le partenariat. 

L’ambition est de former les futurs citoyens aux choix complexes à initier dans le cadre du 
développement durable. 

L’éducation au développement durable invite ainsi à tisser des réseaux transversaux de 
connaissances et de compétences entre les enseignants, les projets d’établissements et les 
nombreuses initiatives comme par exemple les actions éducatives et culturelles conduites 
sur le temps scolaire ou en dehors, avec les partenaires de l’école. 

Ce projet E3D a concerné cette année : 

Ecole maternelle Galléni niveau 3 

Ecole maternelle Henri Hatrel niveau 2 

Ecole maternelle Pasteur niveau 2 

Ecole élémentaire les Mortefontaines niveau 2 

Ecole maternelle Mortefontaines niveau 1 

Ecole Pasteur 2 niveau 1 

Collège Denis Diderot 
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A l’école Poincaré, dans les classes de CP au CM2, des projets ont été mis en place pour une 
sensibilisation entre l’éducation, la santé et la solidarité. 

Ces projets ont pu voir le jour grâce aux partenariats avec le Syndicat Emeraude, les 
services environnement et espaces verts municipaux ou encore avec Monsieur SECQ, le 
correspondant local pour le bouchons d’amour et Présédys. 

Ces actions portaient sur : 

- L’accès à la santé (équilibre alimentaire) 

- La réduction des inégalités (course solidaire pour l’association ELA et collecte de 
bouchons, corps de stylos, bâtons de colle, piles…) 

- La protection de la faune et de la flore (intégration originale d’hôtels à insectes et 
élevage de papillons). 

Tout au long de l’année, ces actions se sont aussi renforcées pour aboutir à des 
propositions des élèves autour des économies d’énergies comme pour ce qui est de la 
consommation de l’eau ou bien encore l’extinction surveillée des lumières. 

Les écoles Galliéni et Henri Hatrel ont quant à elles élaborées un projet artistique 
photographique autour de la prise de vues et des émotions (projet d’envergure 
international intitulé « Inside Out Project »). 

Ce projet multiculturel a permis de développer la culture humaniste des élèves qui ont ainsi 
appris à transmettre un message à travers l’Art de la photographie. 

Ces photographies imprimées en format poster seront apposées demain vendredi dans la 
rue située entre les deux écoles. 

Vous le voyez, cette année a été riche en évènements et projets malgré les difficultés 
traversées à cause de la pandémie et de la crise sanitaire. 

Il a fallu bien souvent s’adapter aux mesures prises avec rapidité et efficacité, tout cela 
grâce à un travail constant de dialogue, d’écoute et d’échanges entre la communauté 
enseignante, les parents d’élèves et les services municipaux. 

Vous le savez, à vos côtés et grâce à votre engagement quotidien auprès des enfants, nos 
actions sont multiples et au service d’un véritable projet éducatif. 

L’été sera consacré, comme il est de tradition, à des travaux d’entretien et de rénovation 
sur l’ensemble des écoles. 
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Aujourd’hui, on peut regretter que l’éducation soit trop souvent oubliée lorsque l’on 
évoque les priorités politiques. 

C’est pourtant la pierre angulaire de notre République ! 

Elle seule permet aux enfants de toutes les conditions sociales d’accéder à un avenir 
meilleur et, nous le savons tous, de l’apprentissage en maternelle et dans les classes du 
primaire dépend très souvent la réussite de leur vie d’adulte. 

Je me souviens avoir entendu l’un d’entre vous affirmer qu’avec de la volonté on peut tout, 
quel que soit l’environnement dans lequel on apprend. 

Il y a là quelque chose de très vrai et c’est pourquoi l’école ne doit pas être un espace 
comme les autres, il lui revient d’apprendre à travailler, de donner le goût de l’effort, 
d’éduquer la volonté, de récompenser le mérite. 

Si l’école se doit d’être exigeante, c’est tout simplement parce que la vie est exigeante. 

Je vous souhaite d’avoir toujours cette volonté et cette passion qui vous anime. 

Notre enjeu, c’est la contribution de tous dans le cadre d’un partenariat bien défini pour la 
mise en œuvre des stratégies les mieux adaptées aux élèves. 

Je tiens aussi à remercier ce soir les enseignants impliqués dans les Clubs Coup de Pouce. 

Je remercie Bertrand DUFOYER, Maire Adjoint, et tous les élus qui participent aux Conseils 
d’Ecoles, ils sont un lien précieux et essentiel entre vous et la municipalité. 

Je remercie tout particulièrement les services de la Ville et notamment Chantal Ayadi et 
Aurélie Drougat pour leur implication à vos côtés et leur écoute. 

Certains d’entre vous vont partir à la retraite, je tiens à les remercier très sincèrement pour 
le travail qu’ils ont réalisé tout au long de leur carrière et en particulier à Deuil-la Barre. 

D’autres, pour des raisons de changement d’affectation, vont également nous quitter. Quoi 
qu’il en soit, souhaitons leur bonne chance, une bonne retraite ou une bonne continuation 
dans leur vie professionnelle. 

Je sais que l’année prochaine ne sera encore pas facile, mais c’est en marchant ensemble 
que l’on pourra avancer avec toujours à l’esprit le bien des enfants pour leur 
développement harmonieux. 

Merci de votre attention. 


